

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 78 (5405)

Воскресенье, 24 апреля 1938 года

Год издания XXI

## За новый под'ем

### партийно-политической работы

Сталинский Центральный Комитет нашей партии требует провести выборы руководящих партийных органов «под знаком дальнейшего всемерного подъема партийно-политической работы, укрепления связи парторганизаций с массами и успешного выполнения политических и хозяйственных задач, стоящих перед парторганизациями».

Выборы руководящих партийных органов являются крупнейшим политическим событием в жизни коммунистической партии, в жизни всех трудящихся нашей родины, которые видят в ленинско-сталинской партии вождя и организатора побед социализма. Беспартийные трудящиеся проявляют огромный интерес к жизни партии, к отчетливо-выборным собраниям парторганизаций, ибо партия является передовым отрядом трудящихся в их борьбе за укрепление и развитие социалистического строя, закаленного в боях за социализм авангардом великого советского народа, ибо партия представляет руководящее ядро всех государственных и общественных организаций трудящихся советской страны.

Отчетно-выборные партийные собрания должны способствовать всемерному улучшению и повышению качества всех отраслей партийно-политической работы. Острая и бескомпромиссная критика ошибок и недостатков в жизни парторганизаций является непременным условием дальнейшего подъема партийно-политической работы, непременным условием дальнейшего роста партийных рядов, воспитания кадров партийных руководителей.

Материалы отчетно-выборных собраний партийных парторганизаций города и района говорят об огромном росте политической активности коммунистов, сочувствующих и беспартийных. В партийной организации зооветеринарного техникума и подготовке к собранию участвовали все коммунисты. На собрании развернулась резкая критика ошибок и недостатков в работе парторганизации, в работе отдельных коммунистов. После собрания все коммунисты активно занялись за выполнение его решений: организуют соревнование за лучшую академическую успеваемость, развертывают массово-политическую работу.

На отчетно-выборном собрании фабрики «Красная звезда» в предках по отчету парторга Грейбы выступили все коммунисты этой организации. На швейной фабрике парторганизация проходила также при большой активности коммунистов.

Но не во всех партийных организациях собрания проходят на высоком идейно-политическом уровне. Воназальный райком ВКП(б) по инициативе парторганизации мукомольно-пекарно-кондитерского института как следует подготовить собрание. В результате на собрании слабо была развернута критика имеющихся ошибок и недостатков. В отчетном докладе секретаря райкома т. Алексеева ни слова не было сказано о ликвидации

последствий вредительства. Выступившие в предках стремились замаскировать острые вопросы в жизни парторганизации.

Отчетно-выборные собрания являются огромной политической школой для коммунистов. И они должны быть образцово подготовлены. В отчетных докладах должна быть отражена многогранная жизнь парторганизации. Партийные руководители обязаны рассказать о работе, учебе и росте коммунистов, о работе партийной организации с беспартийными, вскрыть ошибки и недочеты в партийной организации. Но факты говорят о том, что некоторые партгоры и секретари парткомов плохо готовятся к докладам. Так, не сумел подготовиться к докладу партгор совхоза т. Григорьев. А работники Кировского райкома ВКП(б) не заинтересовались даже, как парторганизация готовится к собранию.

Начинаясь с 26 апреля избирательная кампания по выборам Верховного Совета РСФСР наполняет партийно-политическую работу новым богатством содержанием. Парторганизации должны развернуть широкую массово-политическую работу среди избирателей. Успехи, достигнутые в избирательной кампании по выборам Верховного Совета СССР, ни в коей мере не должны служить поводом для самоуспокоения.

Однако некоторые парторганизации ослабили массово-политическую работу, растеряли выросший актив, распустили агитколлективы. В парторганизации Томской области нет даже плана массово-политической работы. В артели «Профинтерн» для агитационной работы были выделены 5 коммунистов, но они пока ничего не делают.

Образцовое проведение начавшегося весеннего сева, выполнение производственных планов предрицаний, широкое развертывание социалистического соревнования и его высшей формы — стачановского движения, разъяснение Конституции РСФСР и Положения о выборах, — таковы основные и ответственные задачи, за успешное разрешение которых должны бороться все коммунисты нашей партийной организации.

Неуклонное выполнение постановления Центрального Комитета ленинско-сталинской партии о проведении выборов руководящих партийных органов, точное соблюдение инструкции о проведении выборов обеспечивает дальнейший подъем партийно-политической работы, мобилизует коммунистов на устранение всех недостатков и исправление ошибок, вскрываемых отчетно-выборными собраниями, на ликвидацию последствий вредительства и разоблачение и выкорчевывание вражеских остатков, на успешное выполнение политических и хозяйственных задач, еще сильнее укрепляет сталинский блок коммунистов и беспартийных.

## КТО СЛАВЕН И ЗНАТЕН В СТРАНЕ СОЦИАЛИЗМА



НЕ ИМУЩЕСТВЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ, НЕ НАЦИОНАЛЬНОЕ ПРОИСХОЖДЕНИЕ, НЕ ПОЛ, НЕ СЛУЖЕБНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ, А ЛИЧНЫЕ СПОСОБНОСТИ И ЛИЧНЫЙ ТРУД КАЖДОГО ГРАЖДАНИНА ОПРЕДЕЛЯЮТ ЕГО ПОЛОЖЕНИЕ В ОБЩЕСТВЕ.



Планат работы художников Кунырынксы и Лисицких, выпущенный Извози'ом и предстоищим выборам в Верховный Совет РСФСР. (Сокофот).

### ВЫБЕРЕМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР НЕПОКОЛЕБИМЫХ ПАТРИОТОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ

Большое тысяч научных работников, студентов, рабочих и служащих индустриального института собрался 22 апреля на митинг, посвященный началу избирательной кампании. С огромным воодушевлением весь коллектив приветствовал постановлено ВЦИК, являющегося конкретным претворением в жизнь Сталинской Конституции.

С сообщением о начале избирательной кампании выступил коммунист — научный работник т. Волонин. В своем выступлении он говорил, что перед коллективом индустриального института сейчас, в период подготовки к выборам, стоит большая политическая задача — разъяснить каждому учащемуся нашего избирательного участка Конституцию и избирательный закон республики.

— Труднее республике, — сказал он, — единодушно избирать в Верховный Совет РСФСР лучших сынов и дочерей страны, партийных и непартийных большевиков, до конца преданных делу партии Ленина — Сталина. Студент-коммунист т. Романенко обратился с призывом встретить выборы в Верховный Совет РСФСР еще большим укреплением мощи Советского Союза, являющегося единственно правильной идеей и основой всего угнетенного человечества мира.

Оборонную работу надо продолжать таким образом, — сказал он, — чтобы каждый студент, рабочий, профессор в нужную для республики минуту мог стать полноценным бойцом

непобедимой армии освобожденного народа.

На митинге выступали тт. Туркунов (научный работник), Должен (студент института), рабочий Булычев и другие.

В принятой резолюции говорится: «Наш коллектив в этот исторический день берет на себя обязательство в своей повседневной работе добиваться новых побед социализма.

Еще теснее сплотим ряды вокруг нашей коммунистической партии и ее вождя товарища Сталина. Мы обязуемся организовать работу так, чтобы закончить учебу текущего года с результатами, дающими нам право называться лучшим студентом.

Мы поднимем нашу революционную бдительность и примем все меры к тому, чтобы разоблачить и выкорчевать врагов народа всех их одного. Народы РСФСР еще раз покажут всему миру коралло-политическое единство всего советского народа, покажут необходимость блока коммунистов и беспартийных, выбор в Верховный Совет лучших сынов и дочерей нашей родины, партийных и непартийных большевиков, беспощадных к врагам народа, преданных делу партии Ленина — Сталина, делу коммунизма.

Да здравствует творец самой демократической в мире Конституции, наш великий и родной Сталин!»

### С ВЕЛИКОЙ РАДОСТЬЮ ВСТРЕТИЛИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЦИК

22 апреля, после окончания занятий, из всех аудиторий, лабораторий и научно-исследовательских институтов государственного университета собрался на общегородской митинг студенты, научные работники, рабочие и служащие, чтобы еще раз засвидетельствовать свою безграничную любовь к родине, свою сплоченность вокруг коммунистической партии и великого Сталина.

С информацией о назначении дня выборов в Верховный Совет РСФСР выступил профессор т. Абрамович. Вслед за ним выступили студенты, научные работники, выражая волю, мысли и чувства всего тысячного коллектива. Они горячо приветствуют постановление ВЦИК РСФСР о дне выборов, об образовании Центральной избирательной комиссии.

— День выборов в Верховный Совет РСФСР, — говорит т. Лещенко, — мы встретим достойно — отличными показателями учебы, активным участием в разлоном избирательного закона среди трудящихся, повышением революционной бдительности.

Студент физико-математического факультета т. Яковлев сказал: — Мы приложим все усилия к тому, чтобы разоблачить и выкорчевать до конца всех врагов народа и ликвидировать последствия вражеской работы. Капиталисты пытаются навязать Советскому Союзу войну, но пусть они помнят, что мы все, как один, выступим на защиту социалистической родины.

Митинг единогласно принял резолюцию, в которой говорится: «Мы, студенты, научные работники, рабочие и служащие Томского государственного университета имени В. В. Куйбышева, с величайшей радостью встретили постановление правительства о дне выборов в Верховный Совет РСФСР.

Мы, советские патриоты, еще больше возбудили революционную бдительность, поможем нашим славным парторганизациям выкорчевать до конца всех и всяческих врагов народа. Мы все, как один, еще сильнее будем крепить сталинский блок коммунистов и беспартийных и будем поддерживать за партийных и непартийных большевиков, преданных делу коммунизма.

Да здравствует коммунистическая партия большевиков! Да здравствует вождь большевистской партии, великий кандидат в Верховный Совет РСФСР товарищ Сталин!»

И. ПАПАНИК, заместитель Председателя Центральной Избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР. (ТАСС).

## МОГУЧЕЙ ПОСТУПЬЮ

Свыше 60 миллионов граждан Российской Советской Федеративной Социалистической Республики придут 26 июня 1938 года к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. В этот торжественный и праздничный день избиратели с гордостью обходят славный путь, пройденный Российской Федерацией в содружестве с братьями республиками Советского Союза. Этот исторический путь — свидетельство несомненной мощи нашей великой родины, народы которой спаяны неразрывной сталинской дружбой. Как крепка и сильна эта дружба, мы убедились еще раз во время недавней своей поездки по советской Украине. Эту дружбу не удастся поколебать никому. Советский народ и впредь будет беспощадно искоренять всех врагов, а какую бы они то ни было, какой бы они мажорой ни представлялись.

С радостью узнал я о том, что Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета утвердил меня заместителем Председателя Центральной Избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР. Выпавшая на мою долю высокая честь во многом обязывает. Предстоит большая и интересная работа. Она должна проводиться с учетом огромного опыта, накопленного в предыдущую избирательную кампанию. Мы обязаны провести новую избирательную кампанию на еще более высоком уровне. Избирательная кампания будет новой демонстрацией беззаветной преданности и любви великого народа к большевистской партии, советскому правительству и товарищу Сталину. Голос многомиллионного народа гудит о том, что мы все, как один, выступим на защиту социалистической родины.

Я вспоминаю, как могу быть отзову избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР. Вместе с товарищами Крешелем, Ширшовым и Фезеровым я находилась тогда вдали от родных берегов. Наша аэрофлотская станция борозды простора Центрального поларного бассейна. Тысячи километров отделяли нашу лыжню от Москвы — сердца социалистического государства рабочих и крестьян. Но единство со своим народом ощущалось и там, в студенкой Арктике, не меньше, чем в любом городе, чем в любом селе великой родины.

Советский патриот, где бы он ни был — в поле или на фабрике, на арктической станции или в морском плавании — везде и всегда отдаст свой голос за любимую родину, за людей, преданных партии большевиков, преданных товарищу Сталину.

Великий русский народ, смелый и уверенный в своих силах, вступает в новую избирательную кампанию. Он изберет Верховный орган страны, в котором будут представлены лучшие силы и зорчея нашего народа. Это будет Верховный Совет, достойный могучей Российской Федерации — ведущей республике Советского Союза.

## ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ОБРАЗЦОВОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

### СПАСИБО ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Опубликованные в газете «Красное Знамя» от 21 апреля постановления партии и правительства «О вырещении исключения колхозников из колхозов» и «О исправном распределении доходов в колхозах» с радостью встречены членами нашего колхоза. Эти постановления в первую очередь касаются несправливости и отступничества исключений из колхоза, по-прежнему организуют распределение наших доходов и прекращают противозаконную, противоклхозную практику несправливости на отдельных единоличных хозяйствах, удаляющихся от выполнения своих обязанностей.

В ответ на эти исторические решения партии и правительства мы будем с новыми силами крепить колхозный строй и, не покладая рук, бороться за образцовое проведение сева и еще более зажиточную колхозную жизнь.

За внимание и любовь к трудящемуся советскому крестьянству мы шлем горячее спасибо дорожному товарищу Сталину, тому, кто неустойно заботится о нас и дает нам право на радостную и счастливую жизнь.

Члены колхоза «Ленинская коммуна»: Некрасов Н., Некрасов Г., Попова Т.

### КОЛХОЗНИКИ ГОРЯТ ЖЕЛАНИЕМ ПРОВЕСТИ СЕВ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО

В нынешнем году моей бригаде по плану предстоит засеять 141 гектар зерновыми культурами, 3,5 гектара — льном и посадить 6 с половиной гектаров картофеля. Семена у нас засыпаны с избытком и проререны на качество. Лошадь, сельскохозяйственный инвентарь закреплены за нахарями и сельщиками своевременно, рабочий план бригады и нормы выработки доведены до каждого колхозника, люди в бригаде знают каждый свое место. Словом, бригада приступила к весенним полевым работам в полной готовности. Колхозники горят желанием в нынешнем году провести сев в самые короткие сроки и высококачественно.

Неплохо подготовилась к севу и вторая бригада. Однако правление колхоза во главе с председателем тов. Образцовым М. И. плохо заботится о полевых бригадах и о том, чтобы в нынешнем году получать урожай выше прошлогоднего.

Культурты не оборудованы, грязные и к тому же тесные. Для подготовки их к приему полевых бригад буквально ничего не сделано. Культурно-политическая работа в обеих бригадах не проводится. Правление даже не позаботилось о том, чтобы полностью выбрать по плану минеральные удобрения. На сегодня вместо 90 центнеров удобрений привезено в колхоз только 15.

Такое руководство правления колхозным производством и отсутствием заботы о полевых бригадах не может способствовать успешному проведению посевной.

### ЗАКОНЧИМ СЕВ К 1 МАЯ

Горячо приветствуем постановление Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета о дне выборов в Верховный Совет РСФСР. 26 июня трудящиеся нашей республики еще раз продемонстрируют перед всем миром несомненную мощь блока коммунистов и беспартийных в выборах верховных органов нашей родины. Начало избирательной кампании мы отмечаем еще большим усилением борьбы за получение высокого сталинского урожая в текущем году. Мы берем на себя обязательство давать высококачественной пшеницы не менее 1,20 гектара на гектар и закончить сев к международному пролетарскому празднику 1 мая.

Первая бригада пахарей колхоза «Новый быт», Межениновского сельсовета.

МЕДВЕДЕВ В. И., бригадир полевой бригады колхоза «Смена», Межениновского сельсовета.

Успеху полевых работ содействует хорошо организованная массово-политическая работа комсомольской организации непосредственно в бригадах на полях.

В полевых бригадах развернута социалистическое соревнование за быстрое выполнение посевного плана.

Успеху полевых работ содействует хорошо организованная массово-политическая работа комсомольской организации непосредственно в бригадах на полях.

Успеху полевых работ содействует хорошо организованная массово-политическая работа комсомольской организации непосредственно в бригадах на полях.

### ПЯТНАДЦАТИЛЕТНЕ БУРЯТ-МОНГОЛЬСКОЙ АССР

Улан-Удэ, 22 апреля. (ТАСС). Трудящиеся Бурят-Монгольской АССР готовятся к празднованию пятнадцатилетия республики. В Улан-Удэ организуются юбилейная выставка, показывающая достижения хозяйства и рост культуры в республике. В дни празднования будет проведен национальный праздник «Бурхадба», на который приглашаются лучшие стрельцы, борцы, физкультурники из колхозов, улусов, аймаков. Организуются спектакли с участием 1800 физкультурников и олимпиада народного творчества.

До Великой Октябрьской социалистической революции Бурятия была угнетенной колонией царской России. Народ ждал в надежде и невежестве. Край имел только 4 средних, 20 начальных школ, 2 больницы.

Теперь Бурят-Монголия — цветущая социалистическая республика. За годы сталинских пятилеток здесь построены: паровозо-вагонный завод, мельничный и мясной комбинаты, механизированный стекольный завод, строительная машино-тракторная станция.

В республике имеется 611 начальных, 103 средних школы, 3 высших учебных заведения, 8 техникумов, 7 рабфаков. Построено 35 больниц, 82 амбулатории, свыше 100 фельдшерских пунктов и медицинских консультаций.

## ИЗВЕЩЕНИЕ ОТ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Центральная Избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР помещается по адресу:

Москва, Красная площадь, здание бывш. ГВМ, четвертый подъезд. Телефоны: К 0-46-11; К 1-90-99; К 3-22-75; К 6-72-62.

## ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ЕРЕВАНЕ

ЕРЕВАН, 23 апреля. (ТАСС). На предрицаниях, колхозах, совхозах и частях Красной Армии проходит собрание избирателей, посвященное выдвижению кандидатов в участковые избирательные комиссии. Предстоит выдвинуть до 8000 человек, которым избиратели доверят почтительное и ответственное дело руководства выборами на избирательных участках.

22 апреля на многолюдном собрании работников — трамвайного парка Еревана была выдвинута кандидатура работника парка Арташеса Амирзаяна. Тов. Амирзаян — красный партизан, за боевые заслуги в вооруженной борьбе трудящихся Армении с ханнаками он награжден правительством орденом Красного знамени.

## НОВЫЕ БЕСЧИНСТВА ФАШИСТСКИХ ПИРАТОВ

ОДССА, 22 апреля. (ТАСС). Управление Черноморского пароходства получило сообщение, что старейший суда фашистских италийских задержали 18 апреля, в 23 часа 40 минут, в Гибралтарском проливе советский теплоход «Кубань». Судно направлялось из Германди в Батуми с 2000 тонн груза для Ирана. Под

ковомом двух италийских судов теплоход был отведен в Сеуту. 10 вооруженных матежников опечатали радиорубку судна. По последним сведениям, теплоход «Кубань», после одиннадцатичасовой задержки, был отпущен. Сейчас судно следует по своему назначению.



# МИХАИЛ ИВАНОВИЧ ЦЕЛИЩЕВ

Смерть вырвала из наших рядов верного сына партии Ленина — Сталина, пламенного борца за победу партии большевиков над всеми врагами народа, за победу социализма, за развитие социалистической индустрии — первого заместителя наркома тяжелой промышленности товарища Михаила Ивановича Целищева.

Тяжелую утрату глубоко переживает весь коллектив работников тяжелой промышленности. В наших сердцах навсегда останется память об этом замечательном, неслыханно бодром и энергичном человеке. Его яркая жизнь и неутомимая борьба за дело социализма, верное служение своему народу будут примером для всех работников тяжелой промышленности.

Товарищ Целищев вырос из рабочей семьи, всю свою жизнь был тесно связан с трудящимися. Еще в Октябрьской революции он принимает участие в революционном движении, а в 1917 году вступает в партию большевиков. Партия посылает товарища Целищева на ответственные участки. С первых же дней Великой пролетарской революции товарищ Целищев ведет активную борьбу за упрочнение советской власти на Урале, находясь на советской и военной работе в качестве заместителя председателя Пермского исполнительного комитета, председателя райкома ВКП(б), затем председателя Орловского уездного исполнительного комитета.

В годы гражданской войны товарищ Целищев в Красной Армии принимает активное участие в обороне нашей страны от извращенной интервенции и белогвардейской контрреволюции.

Товарищ Целищев работает в военной инспекции Реввоенсовета лесной трудовой армии, затем перебрасывается партией на Кавказский фронт.

После окончания гражданской войны ЦК ВКП(б) назначает товарища Целищева членом Экономического совета и уполномоченным Наркомата РКИ на юго-востоке. В органах РКИ товарищ Целищев работает до 1927 года в Архангельске и на Дальнем Востоке.

Много сил, энергии, большевистского огня и шпористости вкладывает он в свою работу. С 1927 по 1934 год товарищ Целищев, как член Президиума Госплана и зам. народного комиссара труда, принимает активное участие в социали-

стическом строительстве нашей страны. В 1934 году товарищ Целищев — на руководящей партийной работе в аппарате ЦК ВКП(б), в качестве заведующего промышленным отделом ЦК ВКП(б).

Последний период товарищ Целищев работает заместителем народного комиссара тяжелой промышленности.

В Наркомтяжпроме товарищ Целищев активно борется за новый подъем тяжелой промышленности, отдавая все свои силы, всю энергию делу строительства социализма, делу партии Ленина — Сталина. Скромный, чуткий и отзывчивый товарищ, он любознательно и выискивал новые кадры, неутомимо оплачивал работников тяжелой промышленности в борьбе за социалистическую индустриализацию нашей страны. Верный сын большевистской партии, бесконечно преданный ей, он бесстрашно боролся, разоблачал врагов народа.

Трудящиеся Урала, которые хорошо знают товарища Целищева, как стойкого и преданного борца за дело социализма, как верного сына своей родины, избрала его депутатом Верховного Совета Союза ССР. С честью оправдала высокое доверие народа, доверие своих коллег-работников, товарищ Целищев в последний день своей жизни был верным слугой своего народа, государственным деятелем ленинского направления.

Переживая тяжелую горечь незабытой утраты, мы вспоминаем его замечательную деятельность в наших рядах работников тяжелой промышленности. Ибо только вчера он активно участвовал в разрешении важнейших вопросов работы социалистической индустрии. Еще только вчера мы слышали его страстный голос, бичующий недостатки и поднимавший новых людей на новые замечательные дела. Тесно связанный с трудящимися и работниками тяжелой индустрии, уделяющий исключительное внимание стахановскому движению, он поднимал передовых людей, организовывал новый подъем в тяжелой промышленности.

Товарищ Целищев умер на боевом посту, горел на работе, отдав всю свою жизнь до последней капли за дело социализма. Нам, работникам тяжелой промышленности, особенно тяжела эта утрата. Навсегда сохраним в памяти светлое имя верного друга товарища Михаила Ивановича Целищева.

Л. М. Каганович, К. И. Бутенко, М. Г. Первухин, П. В. Кузьмин, Л. А. Сошни, И. Г. Айнгори, П. А. Жебелев, И. Г. Макаров, В. Н. Николаев, В. М. Клементьев, З. С. Ингерман, Е. М. Локин, Н. Д. Дубровский, Н. П. Дудеров, К. К. Карта, И. И. Матвеев, З. И. Юрвич, К. Н. Шанаев, Н. Д. Ерофеев, А. В. Приимков, Г. Ф. Косилов, М. Н. Буров, А. Б. Исхандеров, Я. С. Широков, М. А. Евсеев, А. Ф. Баусин, Т. П. Регентов, Ф. А. Марнулов, Н. К. Сиренко, П. А. Юдин, Я. М. Новиков, П. А. Захаров, Б. Е. Веденев, П. Я. Антонов, Ю. Я. Лагошин, Ф. И. Ульянов, А. И. Мильчанов, Е. Л. Гуцов, Г. С. Иванов, Е. С. Шагалов, В. А. Артемьев, А. П. Субботин, Д. А. Виноградов, И. М. Губкин, Н. Ф. Дубровин, И. Ф. Федоров, А. А. Каспаров, Я. Б. Смоленский, С. Б. Мосин, С. И. Красовицкий, С. З. Гинзбург, К. В. Новиков, Ф. А. Уваров, З. Г. Зангиль, Д. П. Барызанов, П. А. Темнов и другие.



На Магнитогорском металлургическом комбинате имени Сталина и 1 мая будет пущен новый стан «250» № 2. Работать на нем будут молодые рабочие, которые тщательно изучают сейчас установки и агрегаты стана. На снимке: бригадир т. П. И. Сербров (второй справа) инструктирует молодых слесарей (слева направо): тт. Баева, Смиткина и Поталова.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### БОЛЬШЕ ПИСАТЬ О ПРОМАРТЕЛЯХ

В Томске 20 промартелей. Но газета «Красное Знамя» о работе их совсем забыла, а многие из них работают плохо. Она не помогает им выйти из отставших в периоды. На страницах газеты не найдем ни одной заметки о лучших людях в промартелях. Даже в своде промышленности, которую ежедневно дает «Красное Знамя», о многих артелях и о нашей фабрике «Бульварный спорт» ничего нет.

Мое пожелание газете ко дню печати — организовать литературную страницу. Необходимо, чтобы «Красное Знамя» воздействовало на Союзпечать. Газета доставляется отрывочно. Подписчики получают ее в 4 часа дня. Сейчас надо писать и о работе соевых гороветов. Этот важный вопрос редакция газеты упустила из виду. Власов.

### В СТОЛОВОЙ БЕСПОРЯДОК

Столовая треста общественного питания, обслуживающая студентов индустриального института, рабочих и служащих электромеханического завода, работает неудовлетворительно. Студенты вынуждены сидеть в столовой в ожидании обеда по полтора часа. Качество приготовляемых блюд неудовлетворительно. Директор треста общественного питания тов. Терехин и зам. производством Опенишев знают, что в столовой беспорядок, грязь, однако мер никаких не принимают.

### ИЗДАТЕЛЬСТВО НАД ПОДПИСЧИКАМИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Я выписал газеты «Правда» и «Красное Знамя» с 1 января текущего года, но мне их не доставляют. В феврале я выдал жалобу в горотдел о том, что мне заявили, что газеты будут доставлять своевременно. Однако я их не получил. В апреле обратился в отделение соцпечати, оказалось, мою жалобу утери. Меня вновь заверили, что газеты будут доставляться аккуратно. Проходит месяц, а газет все еще нет.

До каких пор будет продолжаться это издевательство? Сколько же мне еще писать жалоб, если они их терпят?

М. РОГАЛЕВ, студент мединститута.

### „ХОЗЯИН“

В артели «Краснодерев» бригадиром покровительской бригады работает Качатов Ф. И. Он очень груб и недавно артелями и оскорблял меня до слез работницу Завринову.

Если работница пожалуется, он обязательно выжвет ее из бригады. Качатов рассуждает так: «Я здесь хозяин, что хочу, то и делаю».

Председатель правления артели Александров и заведующий производством Варов спават о преемках Качатова и поощряют его.

Работница.

### ДИРЕКЦИЯ ЛЕСПРОМХОЗА ОТМАЛЧИВАЕТСЯ

Зимой члены нашего колхоза «8 марта», Колларовского сельсовета, работали в Тимирязевском леспромхозе на заготовке дров, но расчета за свою работу не получали. Прошло уже более двух месяцев, как мы закончили работу. Прале-

### ВОЛОКИТЧИКИ

Мой муж работал на фабрике «Красная звезда», он выстроил свою жизнь с 1 января 1938 года. 11 марта муж умер. Я стала просить о выдаче страховой суммы. Шесть раз ходила в инспекцию государственного страхования и всегда получала ответ: «Придите завтра». Я больна после родов, ходить совсем не могу.

Не знаю как, но мастер конфектного цеха фабрики Кочкин, узнав, что я голодую о деньгах, сказал: — Постарайся, чтобы ты этих денег не получила. И. Заволокина.

### ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Рабочие 58 участка Тимирязевского мехпункта написали в редакцию письмо о том, что продавец магазина леспроторма Максимов Т. не открывает во время магазина, оставляя рабочих без продуктов питания.

Управляющий леспротормом сообщил, что за самовольное закрытие магазина Максимовой объявлен выговор.

Вагин А., Кинев И.

## ЗА РУБЕЖОМ

### ФРАНЦУЗСКАЯ ГАЗЕТА О ПЛАНАХ ЧЕМБЕРЛЕНА

ПАРИЖ, 21 апреля. (ТАСС). По словам газеты «Се сур», Чемберлен во время визита французских министров в Лондон будет оказывать на них давление не только в вопросе о так называемом «франко-итальянском сближении», но также и в вопросе об отношениях с Германией. Ближние английскому премьер-министру друзья, заявляет газета, — дают понять, что Чемберлен будет стараться убедить Даладье и Бонна в необходимости скорейшего соглашения с Гитлером, чтобы ослабить угрозу деятельности фашистов в Центральной Европе. По словам газеты, Чемберлен, уверенный в невозможности герман-

ского «движения на восток», считает, что следует «упорядочить гитлеризацию придунайских стран и согласиться на самоопределение немецкого национального меньшинства в них». В заключение «Се сур» подтверждает, что «по мнению Чемберлена, у Англии имеются эффективное средство давления на Францию — это английские предложения в области военных соглашений, и, в особенности, в области увеличения французской авиации». Эти предложения, как утверждает газета, будут строго подчинены объекту уступок, которые сделает Даладье и Бонна в своих переговорах в Лондоне.

### ГИТЛЕРОВСКИЕ ПЛАНЫ ПРОНИКНОВЕНИЯ В РУМУНИЮ

БУХАРЕСТ, 21 апреля. (ТАСС). 18 апреля в Бухарест произошла германская «миссия» во главе с доктором Шнее. Эта миссия уже побывала в ряде районов Румынии. Основной задачей «миссии» является изучение путей дальнейшего экономического и политического проникновения Германии в дунайские и балканские страны.

Об этом совершенно недвусмысленно сказал Шнее в своем историческом корреспонденции газеты «Аргус», в котором он заявил: «После присоединения Австрии Германия приближалась к Румынии на 300 километров. Это означает новые возможности для усиления экономических связей между обеими странами. Отныне значение Вены, как торгового центра для юго-восточной Европы, увеличивается. Роль Вены особенно становится значительной благодаря запланированной постройке канала Рейн—Майн—Дунай».

### АНТИФАШИСТСКИЕ НАСТРОЕНИЯ РАБОЧИХ ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 21 апреля. (ТАСС). В Праге произошел случай, ярко иллюстрирующий антифашистские настроения рабочих Чехословакии. Советник германского посольства Гемке вывел в окне своей квартиры германский фашистский флаг. Група рабочих близлежащей стройки потребовала удаления флага. После отказа рабочие забросали камнями окна квартиры. Полиция арестовала 8 рабочих и 2 жильцов дома.

ма, выражавших возмущение вывешиванием флага фашистской Германии. Министерство иностранных дел выразило германскому посольству свое сожаление по поводу инцидента и обещало «добиться соответствующего наказания рабочих». Рабочая печать протестует против действий полиции и требует немедленного освобождения арестованных.

### ИЗДАТЕЛЬСТВО НАД ЕВРЕЯМИ В АВСТРИИ

ПРАГА, 22 апреля. (ТАСС). По распоряжению германского правительства из пограничных областей Австрии выселяются все евреи. Они обязаны покинуть страну в течение 14 дней, отказавшись от своих прав на оставшееся им имущество. Сотни еврейских семей из пограничных с Чехословакией, Венгрией и Югославией районов насильственно выселяются. В ночь на 20 апреля отряд штурмовиков выдвинулся на вокзалом моту Дунай, близ города Тебеля, 50 евреев, в том числе 10 женщин и 11 детей из различных городов и поселков северной Австрии. На утро чехословацкая пограничная стража подобрала и доставила стариков, женщин и детей в Братиславу. На запрос министерства внутренних дел в Праге, — разрешит ли оно безжалостное пребывание в Чехословакии, — по-

следовал отказ. Тогда беженцев доставили на пограничный участок между Чехословакией, Австрией и Венгрией. Целый день беженцы, как затравленные звери, выжидали между пограничными постами. Все их попытки пробраться через одну из границ ни к чему не привели. И в конце дня 15 лицам все — так удалось обойти пограничную охрану и скрыться в Венгрии и Чехословакии, остальных штурмовики унесли и заперли в сырой холщовый подвал до подходящего момента, когда их можно будет снова перебросить в Чехословакию или Венгрию. Четверо из жертв фашистского разбоя погибли, двое бросились в реку, остальные застряли в пограничных бочках и не смогли спастись. Этот случай вызвал в Братиславе возмущение.

### Демонстрация протеста против запрещения компартии в Индии

ЛОНДОН, 21 апреля. (ТАСС). Газета «Дейли воркерс» сообщает, что в Бомбее (Индия) происходила многолюдная демонстрация всех организаций города, участвующих в национально-освободительной борьбе в Индии. Демонстрация, в кото-

рой приняло участие 11 различных организаций, проводилась в знак протеста против запрещения компартии в Индии. Демонстранты в агитационном призыве резолюцию, требующую немедленной легализации индийской компартии.

# Международное обозрение

Военные действия в Китае ознаменовались за последнее время крупными победами китайских войск. Самая большая победа была одержана на северном фронте в провинции Шаньдун. Упорные бои при Тайрунгане закончились разгромом двух японских дивизий. Японцы потеряли убитыми и ранеными около 20 тысяч человек. Китайские войска взяли большое количество военных трофеев: 20 тысяч винтовок, 931 пулемет, 77 пулевых орудий и т. д.

Самое крупное разумеется, что изменение положения на северных фронтах нашло отражение и на центральном фронте, где усилился острое сопротивление на только китайские регулярные войска, но и партизанские часты.

Победы китайских войск показывают, насколько правильно поступило китайское командование, отказавшись от тактики пассивного сопротивления и перейдя к методам активной обороны, то-есть к методу контр наступления с широким использованием партизанской борьбы против японских захватчиков.

Давно опрокинуты расчеты японского генерального штаба на «быструю и решительную победу» в Китае. Китайский народ поднялся на защиту своей свободы и национальной независимости, и перед взму-

лом Китая совпало с определенным сдвигом в позиции Англии в ее отношении к Японии. Японский империализм в крайне трудном положении. Победные реваншисты из военных сводок, Япония переживает крайне напряженное финансовое и экономическое положение. В этот момент лондонские банкиры спешат на помощь японским империалистам и заключили соглашение с японскими банками о поддержке японской валюты на уровне, превышающем нормальный (то-есть, тот, до которого неважно должна связаться в результате военных расходов и прочих финансовых затруднений).

Нынешнее правительство Англии может смело претендовать на такое почетное звание покровителя агрессоров. В Китае оно не только не препятствует японской агрессии, но и при случае помогает ей в расчете на то, что улетает в конце концов заключить с захватчиками выгодную сделку. В Европе Англия санкционирует захват Гитлером Австрии, поощряет итапо-германскую интервенцию в Испании и заключает соглашение с Италией.

Английская буржуазия, исходя из своих классовых интересов, боится внутреннего взрыва в лагере фашистов и старается всеми средствами спасти зарывающихся фашистских

диктаторов. С другой стороны, английская буржуазия отдает себе вполне отчет в том, что если фашистские захватчики войны готовят новую войну за передел мира, то под наибольшей угрозой оказывается именно Англия, в руках которой больше всего колоний, больше всего награбленного богатства, на которое смотрят фашистские агрессоры. Английская буржуазия вместо того, чтобы в союзе с миролюбивыми державами защищать мир, ищет соглашения с захватчиками, надеясь натравить их на другие страны.

Можно ли сомневаться в том, что эта политика поощрения и развязывания агрессии обратится против самих поощрительных агрессоров? Для лучшей убедительности стоит приоткрыться к тому, как использует агрессор свою беззащитность.

Замечательна комедия «побеситца», затеянная германскими фашистами для того, чтобы продать «законный вид и толк» грабительскому захвату Австрии. «Побеситца» дала такое зрелище ценного издевательства, такого надругания над волей австрийского и германского народов, с которым может сравниться только самый факт уничтожения Австрии, как независимого государства.

Под угрозой штыков в обстановке свирепейшего террора германским и австрийским поборникам было приказано голосовать за при-

соединение Австрии к Германии и за оставление германцами фашистами список кандидатов в новый «велико-германский» рейхстаг. А уж из списка Гитлер сам выберет тех, кого он считает достойным заселить в этой кулуарной комнате!

«Побеситца» — не только мара, предвещающая для того, чтобы «снять дух» в стране, подорвать мутную волю солидаризма, но и демонстрация беззащитности захватчиков политической, программа новых захватов. Гитлер хочет сказать всему миру: вот мы захватили Австрию и никто из тех, кто гарантировал ее независимость, найдено не повелели. А независимость Австрии гарантировали — и не раз — Англия, Франция, Италия. Мало того, что захвачена Австрия. Посмотрите на состав «депутатов» нового рейхстага, и вы убедитесь, что в программе еще и Чехословакия, и Северный Шлезвиг, и союзная с Германией Польша, и... Франция.

Давая германскому фашизму возможность укрепляться в Центральной Европе, британская дипломатия в первую очередь подрывает безопасность своей союзницы Франции, которая в случае германского нападения рассчитывала на свои союзы с Польшей, Чехословакией, Румынией, Югославией. Но подрыв безопасности Франции — угроза самой Англии. Наконец, через Австрию открывается путь на Ближний Восток, где Англия имеет значительные интересы, открывается путь в Средиземному морю, где Англия уже име-

ет серьезного соперника в лице Италии.

Это только цветочки — иглоки вперед, ибо германские фашисты отнюдь не отказались от требования колоний, при чем колонии им нравятся именно британские, как наиболее богатые.

Англия всячески помогает интервентам в их войне против Испанской республики. Именно в результате резкого поворота английской политики в сторону соглашения с агрессорами так усилился интервенция на Иберийском. Чемберлен «не заметил», как Германия и Италия перебросили в Испанию эскадрильи корпусов, массы артиллерии, пулеметов, танков, сотни самолетов. Договариваясь с фашистской Италией и идя на позорные уступки, Чемберлен хотел прикрыть свою капиталистическую политику тем, что он якобы добился от Муссолини согласия на уход итальянских войск из Испании. Чемберлен явно рассчитывал на скорую победу Франко, ибо, как выразился Муссолини дал согласие — и то условное — уступить свои войска (не все, конечно) лишь после окончательной победы Франко и после того, как Англия добьется в Ливане признания захвата Абиссинии Италией.

Однако испанский народ не склонен дать ходу на мелянцию Чемберлена. Он упорно сопротивляется, несмотря на то, что угрозками «невмешательства» от блокирован, не хо-

жет получить из-за границы ни оружия, ни боеприпасов. Испанский народ мобилизует все силы и не проявляет ни малейшей склонности прекратить борьбу.

Борьба в Испании не кончена. И если она становится все более упорной и кровопролитной, то ответственность за гибель десятков тысяч людей, за массовое убийство мирного населения падает на фашистских интервентов и на тех, кто им попустительствует.

Сторонники «невмешательства» всегда утверждали, что их политика предотвращает возникновение общеввропейской и мировой войны. Не вмешиваясь в испанские дела (то-есть не мешая фактически интервенции), мы, мол, «сдерживали», — «локализуем конфликт» в рамках Испании и не даем ему разрастаться в общеввропейской.

Жизнь показала всю лживость и лицемерие подобных утверждений. Захват Австрии, угроза, нависшая над Чехословакией, польский ультиматум Латве — достаточно яркие доказательства того, как политика поощрения агрессии способствует развязыванию войны, нарастанию военной опасности.

Агрессоры сдерживали и сдерживают по «невмешательству», а народы, борющиеся против фашизма, против покровителя войны. И в решающий момент самое важное слово, самое решительное слово скажут народные массы.

Я. ВИКТОРОВ.

